



出版者：彰化縣立埔鹽國民中學
 發行人：石興銓
 校址：彰化縣埔鹽鄉好修村中正路 162 號
 電話：(04)8653424、(04)8651050
 傳真：(04)8656004

第 7 期

埔鹽五九 幸福久久 校長 石興銓

埔鹽國中邁向創校 59 年，學校亦加速營造優質校園環境的腳步，新建科學館(幻新樓)與全新全密式 PU 跑道、綠意盎然之草皮田徑場與壓克力球場均陸續完工中；全新的展演台目前也完成設計階段，目前招標進行中。完成後同學們都可利用優質空間，盡情發揮展現個人特長及培養多元才藝，未來鄉內活動也可在學校辦理，成為鄉內重要藝文與休閒場所。

國中階段的同學們，除了身分從兒童轉變為青少年，學習也不僅僅是普通學科學習之外，更須於校園生活中培養自主、探究、思辨及動手操作習慣，能將所學應用於生活之中，這就是十二年國教中的重要的教學目標。

學校同仁共同努力下，除學科能力逐年提升外，學生對外表現也相當亮眼，參加競賽項目佳績連連，在全國賽項目，陳宜諮同學榮獲國語字音字形特優；沈宜伶同學榮獲全國技藝競賽青少年組機械製圖 CAD 類第一名；學校更是連續三年榮獲第一名佳績，沈同學更獲得全國技藝教育優秀學生殊榮。陳浩柏同學榮獲全國柔道錦標賽第五名。在縣市比賽項目，不論在柔道、手球、排球、技藝競賽都有相當優秀的成績，學生在各領域發揮自我，追求自我認同與成就感，而學校同仁營造優良環境下目標下持續鼓勵同學勇於接受挑戰與自我實現。

學生的品格教育與輔導亦是學校關心的重要工作，同學們多屬樸實無華之小孩，現在外在不良環境干擾多，所以學校在生活教育相當注意與關心，因此學生謙恭有禮與儀態，在參加多校活動中時均能獲得相當好評。

埔鹽五九，幸福久久，不僅是對創校來為同學們奠定優良基礎的師長及友愛的同學們的感恩，更是對目前生活於校園中的師生們，期待大家在國中學習時光中能享有更幸福快樂的校園生活。

現變中的鹽中校園.....



科學館拆除工程，幻新樓已近完工階段，暨操場整建工程預計於 10/25 舉行竣工典禮。未來，學生將享有更豐沛的學習資源，以及更安全的戶外活動場地。



8/8 中元普渡活動，校長率領教職員工虔誠敬拜，祈求校運昌隆，並期許在新的學年度，校內各項工程陸續興建完成，鹽中校園即將呈現嶄新面貌，並提供學生更好的硬體設備與學習環境。

8/26 家長會提前舉辦中秋聯誼晚會，歷任會長與委員家屬齊聚一堂。這場歡樂溫馨的盛會，凝聚了彼此情誼與向心力，匯聚眾人的力量，讓家長團隊成為學校最強大的後盾！



幻新樓科學館外觀簡約俐落兼具現代感，館內理化、生物教室空間寬敞明亮、設備新穎，學生未來可以在舒適的實驗室動手實作來印證課本理論，學習更多科學新知。

5/26 辦理「埔鹽好食在，LOT 感測晶片研習」。感謝何福翔會長蒞臨本校分享他豐碩的研究成果，讓參與研習同仁收穫滿滿。因應疫情關係，本次研習採混成方式，感謝參與的所有同仁。感謝教學組、資訊組同仁辦理本研習。感謝何會長將歷次研習講師費都捐給學校作為經費，出力出錢，熱心教育！



5/21、5/22 國中教育會考即將登場，師長們陪同國三準考生前往埔鹽順天宮祝禱敬拜。連續 14 年來，順天宮每年舉辦考生祈福活動，除了帶考生向文昌帝君參拜外，還送上文昌筆、包糕粽，希望讓學生們穩定心情，也順利錄取第一志願。

國立台灣美術館美感教育之旅

111年9月2日教務處、輔導室與導師們承辦美感教育之旅，參訪位於台中的國立台灣美術館，圓滿成功！我們相信體驗美術會豐富孩子們的人生！

The Academic Affairs Office, the Counseling Office and the mentors organized an aesthetic education trip to visit the National Taiwan Museum of Fine Arts in Taichung, which was a complete success! We believe that the experience of arts will enrich children's life!

照片提供：小小攝影家 芯秀



國際教育「英文愛的書庫」聯合揭牌

彰化縣推動英語暨國際教育「英文愛的書庫」111年5月3日(二)於信義國中小舉行聯合揭牌典禮，彰化縣長王惠美和與會貴賓及17所學校校長共同拉彩揭示「英文愛的書庫」正式成立，並由學生代表致中文、英文感謝詞及感恩小卡予縣長媽咪，期許提供多元的學習素材，豐厚學生的學習經驗，開拓學生國際視野，提升英文學習能力。



善用愛的書庫深化閱讀

書可以培養一個完人，談話可以訓練一個敏捷的人，而寫作則可造就一個準確的人。(培根) 光陰給我們經驗，讀書給我們知識。(奧斯特洛夫斯基)

讀一流書·做一流人·建一流社會。(高希均)

如果你對這三句話很熟悉的話，表示你經常寫閱讀心得！(值得鼓勵！)我們學校「愛的書庫」總共有58箱書，歡迎師生借閱。想看其他學校愛的書庫的書也可以！對了，只要閱讀一本書，寫一篇閱讀心得，就可以蓋二格優點！讓我們一起培養閱讀興趣，深化閱讀力。

Bacon said, "Reading makes a full man, conversation a ready man, and writing an exact man."

Ostrovsky said, "Bright gives us experience, reading gives us knowledge."

Gao Xijun said, "Read top books. Be a first-class person. Build a first-class society."

If you are familiar with these three sentences, it means that you often write about your reading experience! (It should be encouraged!) There are a total of 58 boxes of books available for borrowing in our school's "Love Library". Teachers and students are welcome to borrow them. You can also look at the books borrowed from the "Love Bookstore" of other schools! By the way, as long as you read one book and write a reading experience, you can gain two advantages! Let us cultivate reading interest and deepen our reading ability. (感謝導師踴躍借閱)



大型車內輪差與視覺死角體驗活動

111年9月13日(二)感謝彰化監理站的宣導，讓小朋友體驗認識大型車轉彎的危險性，透過實車體驗，得到了寶貴的知識，讓孩子們的学习更具體更貼近生活更安全。再次提醒：安全知能很重要！



給學弟妹們的話：往自己的夢想前進，堅持到底、永不放棄。輸給別人沒關係，但要挑戰自己！

本期第二版編輯者：中華醫專校友暑期返回母校「擔任志工編輯：蔡甄凌 YY」

賀 111年度國立高中、高職 錄取名單

國立彰化女中 陳律瑾 張家瑜	國立彰化高中 王閔邑	國立員林高中 吳尚閔 謝中標 施仕峰 謝中標 施正威 謝中標 施郁如 謝中標 劉茲玉 謝中標 國立溪湖高中 王惠楨 謝中標 洪紹博 謝中標 洪紹佑 謝中標 莊文凱 謝中標 莊文翰 謝中標 謝佳瑜 黃功顯 林昱呈 閻祈豪 王玥柔 葉婉青 蔡富愉 張詩瑩 陳湘穎 謝坤錦	國立臺中科技大學 何心羽	國立彰師附工 施元彬 謝中標 石富惟 施志佑 石清維 張永成 張家誠	國立員林家商 洪可迦 鄭建民 張家棟	國立北斗家商 黃鈺涵 陳忠穎 施相誠 沈品萱 陳琬瑋 胡林盛聰	國立員林家商 陳心玫	國立永靖高中 何淇珈 余俐瑩 陳夜涵 施沂好 石博宇	中華醫專科技大學 陳宜羽 李沛宸 許珊珊	仁德醫專管理專科學校 粘文魁	國立鹿港高中 陳冠廷 陳冠翔 劉屹均 徐家陞 游駿勝 李珍妮 施亮安 施佳辰 施凱翔 陳佑昇 陳廷瑜 黃佳毫 楊心瑜	彰化縣立田中高中 梁文彥	國立二林工商 梁宏章 陳怡岑 吳東洋 蔡丹葵 吳以嫻 朱國承 施郁泯	國立秀水高工 林信翰 梁宇澄 楊翔渝 陳道和 黃佳昱 賴昇璉 沈宜伶 陳雲峰 吳信彥 徐杰弘 劉錫文 劉錫秀 曾志馨 顧志強 莊錦仲 蘇光雄 王依慈	嘉南藥理大學 蔡沛衡	臺中市立立峰農工 吳語庭	臺中市立大甲高中 陳孟鈺	臺中市立立仁武高中 丁育騰
-------------------	---------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------	------------------------------------------------	--------------------------	------------------------------------------	---------------	-------------------------------------	----------------------------	-------------------	---------------------------------------------------------------------------------	-----------------	------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------	-----------------	-----------------	------------------

恭賀 國立高中、高職、五專錄取名單 84%

親愛朋友 珍重再見

今年是埔鹽國中連續第二年因受新冠疫情影響而停辦實體的畢業典禮，所幸在全體師長的用心籌畫以及全體畢業生的努力配合之下，111年6月9日這天我們仍能舉辦實體的頒獎典禮，讓受獎同學的身影能閃耀在鏡頭之前，並在全校師長及學弟妹腦海中留下迷人的丰采。

頒獎典禮之後，同學在各班教室觀看師長及學弟妹預錄的祝福影片，也把握空檔與朝夕相處三年的同學及師長拍照留念。最後，由校長及家長會長帶領著師長在校門口送別畢業生，為第五十二屆畢業生三年的國中生涯劃下圓滿的句點。祈願他們在離開校園之後能展翅高飛，懷抱著祝福迎向人生的下一段旅程。



學典小亮點 第306號教室的奇蹟

今年的畢業典禮少了同學的表演、在校生的觀禮，不免稍嫌冷清，少了一些花絮；但在306班空前出現了四位縣長獎，卻意外的成為了一個有趣的亮點！

一般而言，縣長獎的授予是教務處根據同學三年的學業成績，在畢業班每班選出一名總成績最佳者來授予，也因此，縣長獎一個班級通常只會有一位。但彰化縣政府為鼓勵本縣國民中小學優秀畢業生，肯定學生學習表現，並注重多元價值，培養其健全人格及優良學風，除了傳統代表學業成績最佳的縣長獎（學習優質獎）外，更增設修德善行獎、人文藝術獎、體育競優獎、技藝金手獎、逆境奮發獎來鼓勵在學業表現之外有傑出表現的應屆畢業生，而306班因為石富惟、施忠佑兩位同學在全縣技藝競賽分獲工業配線組與泥水工砌磚組第一名、陳浩柏同學榮獲110年全國柔道錦標賽國中男生組第七級第三名，再加上原本班級學業成績最佳的施芷歲同學，於是就成就了一個畢業班上有四名縣長獎的罕見榮譽！

這樣的罕見榮譽實際也體現了埔鹽國中「全人教育，多元發展」的教學理念，除了成就在學業上有興趣和才能的孩子外，我們也希望能成就在每一個領域有特殊專長或表現的孩子，相信306班的現象不會成為絕響，反而會成為本校往後畢業班的常態。



110學年度第二學期體育優良表現

「110學年度教育盃柔道錦標賽」國中男生團體榮獲第3名、個人組榮獲9金2銀；

「111年全國中等學校運動會」陳浩柏同學榮獲國中男生第七級第5名、陳颯綺同學榮獲國中女生第一級第5名；

「111年中部五縣市柔道錦標賽」個人組榮獲4金2銀4銅；

「彰化縣110學年度教育盃手球錦標賽」榮獲國中男子組第1名、女子組第2名

「111年全國中正盃獨輪車錦標賽」施奕鋒同學榮獲國中男子甲組直線競速第3名、障礙競速80x12第3名、單腳騎競速第4名、撥輪競速第4名、IUF迴旋障礙第4名、障礙競速120x8第5名、繞8競速第7名

「111年彰化縣縣民運動大會」榮獲社會男子組400M接力賽第8名、社會女子組400M接力賽第8名

新心相聚同心樓 同心齊力耀鹽中

為了讓新生們能更快融入國中校園生活，埔鹽國中在每學年開學前的新生訓練，都會安排許多課程讓新生能熟悉學校的環境、作息以及各處室的規章和提供的服務，而自109年開始，更加入鹽中大冒險的闖關遊戲，讓同學們從遊戲中認識埔鹽國中的生活。

在今年的8月26日由校長的勉勵揭開新生訓練的序幕，接著教務、總務、輔導、學務四處室的主任依序上台介紹負責的業務和提供的服務，然後是跟同學最息息相關的生教組和衛生組的兩位組長，也詳細叮嚀新生們一些注意事項，最後則是以精實的「基本教練」結束了早上的課程。

在中午稍作休息之後，迎接111學年度新生的是本校第二屆「鹽中大冒險」——「校園闖關活動」，由四個處室的老師設計有趣的關卡活動，讓新生透過遊戲更加熟悉埔鹽國中，也讓班上同學更加認識彼此並凝聚班級的向心力，最後由於103、104班同分，所以共享本屆「校園闖關活動」的冠軍。期盼新一屆的同學接下來能擁有幸福而充實的三年，在人生的每一站都能不斷地發熱、發光！

埔鹽暑假何處去 鹽中運動遊學趣

暑假疫情趨緩，許多夏令營也熱鬧展開，埔鹽國中為了讓埔鹽鄉的學子能在暑假有個健康、安全又可以在玩樂中學習的好趣所，承辦彰化縣政府主辦的「彰化FUN暑假·運動遊學趣」暑期運動營，在7月26日、7月27日兩天辦理柔道、手球及排球的體驗活動，讓埔鹽鄉的國小生能從中體驗運動的樂趣，並進而培養運動的良好習慣。

校長石興銓表示，運動有許多的好處，除了能維持健康的身心，還能促進學習效率，更重要的是還能夠從中學習團隊精神以及處理人際關係的技巧。埔鹽國中將埔鹽鄉的體育發展視為己任，因此在本校體育組長的召集下，早在4月初就由本校教學經歷豐富的三位運動教練——張瀛云教練、鄭亦彤教練、畢雯媛教練開始規劃多元有趣的課程，包含數字保命符、捕魚鬼抓人、小木屋、協調小遊戲等熱身活動；Run and jump、陣地奪球賽、攻陷禁區、射門pk、王牌禁區等分組競賽；以及雙人高、低手對傳、柔道護身倒法、柔道左右應用倒法、前迴轉倒法、發球教學等技能訓練，希望讓參加的學員既能玩得盡興，又能收穫滿滿。

這兩天一夜共有36人次的學員參與本次的育樂營，在結業式的回饋當中，都認為課程有趣且希望往後還能再參加類似的活動。終身運動的種子已經紮下了根，期盼往後能開花結果並持續開枝散葉。



鹽中學子技藝卓越，領先群倫

埔鹽國中應屆畢業生沈宜伶同學榮獲第 52 屆全國技能競賽「CAD 機械設計製圖青少年組—第一名」佳績，廣德理事長李善、埔鹽國中家長會陳政利會長、何福翔輔導會長蒞府頒發獎學金，恭喜沈宜伶同學技藝超群、勇冠群倫！



4 月 22 日(五)鄉長到埔鹽國中頒發 110 學年度彰化縣技藝競賽成績優異學生獎狀，廣德李善理事長也頒發獎學金勉勵學生，感謝鄉長及理事長注重孩子的知識、啟發孩子的潛能、培養孩子的態度！

彰化縣技藝競賽頒獎典禮暨成果發表會



111 年 4 月 14 日(四)舉辦 110 學年度彰化縣技藝競賽頒獎典禮暨成果發表活動。本年度技藝競賽暨頒獎典禮由埔鹽國中承辦，王惠美縣長蒞臨現場頒獎，今年國中技藝競賽總共有十二個職群、三十六組競賽，約有二六〇〇名學生參加。感謝團隊這一年來的協助支持，把這些繁雜的工作一一完成。埔鹽國中的學生在這次頒獎典禮的表現認真盡責又有禮貌，對典禮的布置、進行、收尾幫了很大的忙。感謝校長的信任支持、感謝芳如組長一年來的規劃協調、感謝大家的幫忙，讓活動順利完成！

感謝校長的信任支持、感謝芳如組長一年來的規劃協調、感謝大家的幫忙，讓活動順利完成！

新寧靜運動，教育革新「心」契機



3 月 31 日(四)埔鹽國中邀請靈鷲山般若文教基金會一心寧靜教師團宣導「寧靜運動」——希望透過寧靜五步驟的簡單方法，來協助同學妥善做好情緒管理、有效化解心理壓力。透過預備鐘聲「深呼吸，合掌，放鬆，寧靜下來，讓我們的心回到原點」的音樂與口訣，及生動簡單的動作，讓全校師生一起學習心寧靜的訣竅，慢慢變成良好的習慣，讓寧靜力量翻轉課堂學習，啟動教育革新的「心」契機。

英聽王—埔鹽學子好 cool！

序號	姓名	年級	班級	成績
1808	吳亭萱	八年級	五班	◆ 98.5 分
1809	黃心瑜	八年級	二班	◆ 98.5 分
1810	廖晨汝	八年級	二班	◆ 98.5 分

恭喜吳亭萱、黃心瑜、廖晨汝三位同學在 cool english 英聽王比賽中獲得佳績，感謝巫懿恩、林詩煥老師用心的指導，讓鹽中孩子的英文實力可以被肯定！

升學博覽會活動

4 月 1 日(五)埔鹽國中舉辦升學博覽會，參加的學校有中華醫事科大、溪湖高中、秀水高工、鹿港高中、崇實高工、員林農工、仁德醫專、達德商工、大慶商工、慈明商工等十所大專院校暨高中職。



國三學生針對自己有興趣的學校和科系，和高中職暨大專院校的老師面對面，詢問有興趣的學校、科系所需的條件，未來的工作發展的優勢，及學校有哪些優點……。讓同學在面對未來的抉擇時，在熱鬧活潑的氣氛中找到自己的方向及目標。



適性入學宣導家長場

3 月 19 日(六)埔鹽國中舉辦適性入學宣導家長場，邀請秀西林泓毅主任主講。今年的國三學生是 108 課綱參加國中會考的第一屆，講師詳細說明考試規定、升學管道，讓大家更清楚適性入學的精神，家長們非常關心同學的未來，認真提問，講師也盡可能詳盡回答。會後邀請國三家長和導師及行政人員座談，希望家長、學生在理想和現實之間能找到平衡點，找到最適合的升學之路！



雞毛撻子實作體驗

4 月 14 日(四)，埔鹽豐澤村大聖雞毛撻子實作體驗大受歡迎，讓更多人了解傳統產業的堅持與創新！認識雞毛撻子故事由來與傳統技藝。早期村裏有位乞討者，手藝靈活巧妙，乞食之虞，撿拾農家丟棄的雞毛，加以綁構成「雞毛撻子」，早期又稱「雞毛撻」，由於美觀又實用，引來村民嘖嘖稱奇，因而帶動了埔鹽鄉豐澤村家家戶戶製作「雞毛撻子」行業的風潮，豐澤村也因此有了「雞毛撻子故鄉的美名」。



全國家庭教育諮詢服務專線 4128185(手機請加 02)
有家庭問題、親子溝通、自我調適、人際關係、兩性交往與婚姻溝通等問題，皆可撥打！



家庭教育諮詢專線
FAMILY EDUCATION SERVICE LINE
412-8185